
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, nGmero 100,-Centro-CEP -57.150~000

Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no dia  14 de outubro
de  2021,  sob  a  Presidencia  do  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos.  Aos  14
(quatorze)  dias  do  mss  de  outubro  de  2021   (dois  mil  e  vinte  e  urn),  na  Sala  das
Sess6es  Vereador  Ant6nio  Aniceto  dos   Santos,   estando   na   hora   regimental,   Sr.
Presidente  solicitou  que  a  la  Secretaria  da  Mesa  Diretora  vereadora  Thais  Canuto
fizesse a chamada dos senhores vereadores, comparecendo: Tayronne Henrique dos
Santos,  Thais  Viana  de  Mendonca  Canuto,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,
Luiz Carios Omena da Silva, Neilza Elias da Silva, Thiago Viana de Mendonpe Canuto.
Nao   havendo   ndmero   legal,   a   presente   sessao   foi   suspensa   par   15   minutos.
Retomando,   foi   feita   a   2a   chamada   dos   senhores   vereadores,   comparecendo:
Tayronne   Henrique  dos  Santos,   Thais  Viana   de   Mendonca   Canuto,   Joeli   Cristini
Pinheiro  Lopes Cavalcanti,  Luiz Carlos  Omena da  Silva,  Neilza Elias da  Silva,  Thiago
Viana   de   Mendonea   Canuto,   Adriano   Marcelo   Omena   Costa,   Djacy   Washington
Clemente  Maia,  Marco Antonio Silva de Oliveira,  Mario  Rafael de  Farias  Lages,  Jose
Lavodnas  Rodrigues  de Assis Jdnior.  Havendo  ntlmero  legal,  Sr.  Presidente abriu  os
trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora  de  Atas  fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessao
anterior, em seguida colocou a mesma em votacao, sendo aprovada por unanimidade.
Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das  seguintes
mat6rias:  lndicagao n°.169/2021  que sugere ao Senhor Prefeito aquisieao de terreno
para construgao de urn clube para funcionarios ptlblicos, de autoria do vereador Jose
Lavodnas;   lndicagao   n°.   170/2021   que   sugere   ao  Senhor  Prefeito   a  criacao   do
calcamento  complementando  a  Avenida  do  Futuro  ao  Complexo  Educacional  de  20
salas  (Professor  Petr6nio  Viana),  de  autoria  do  vereador  Mario  Rafael;  lnscrito  para
falar na Tribuna deste Poder Legislativo o Sr.  Cicero Vlcente da Silva, para falar sabre
a  situagao  dos  animais  que vivem  abandonados  nas  ruas.  Sr.  Presidente  retirou  de
pauta a inscrieao do Sr. Cicero Vicente da Silva que fez sua inscricao dentro do prazo
legal,  mas  que  por  informapao  do  vereador  Marco  Ant6nio,  ele  nao  podefa  vir  por
motivos de sadde. Incluidos na pauta o Parecer Conjunto n°. 065/2021  das Comiss6es
de  Legislaeao,  Justice  e  Redapao  Final,  Finangas,  Oreamento  e  Fiscalizacao  e  de
Educagao,  Cultura  e  Esportes  referente  ao  Projeto  de  Lei  n°.  018/2021,  do  Poder
Executivo, que disp6e sobre a promocao do desporto no municipio de Pilar e da outras
providencias e o  Projeto de Lei  n°.  018/2021  do  Poder Executivo,  que disp6e sobre a
promogao do desporto  no municipio de Pilar e da outras providendas e esse projeto
se  encontra  sem  parecer,  devido  a  quantidade  de  Projetos  que  as  Comiss6es  tern
analisado,  a presente seesao foi suspensa para as Comiss6es de Legislaeao,  Justiea
e  Redagao  Final,   Finances,  Orcamento  e  Fiscalizacao  e  de  Educagao,  Cultura  e
Esportes  emitirem  parecer conjunto.  Retomando,  foi  feita  a  chamada  dos  senhores
vereadores,    comparecendo:    Tayronne    Henrique    dos    Santos,    Thais    Viana    de
Mendonga  Canuto,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Luiz  Carlos  Omena  da
Silva,  Neilza  Elias  da  Silva,  Thiago  Viana  de  Mendonga  Canuto,  Adriano  Marcelo
Omena  Costa,  Djacy  Washington  Clemente  Maia,  Marco  Antonio  Silva  de  Oliveira,
Mario  Fiafael  de  Farias  Lages,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de Assis  Jdnior.  Havendo
ndmero legal, foi dado continuidade a presente sessao.  Foi colocado em discussao e
votagao  o  Parecer  Conjunto  n°.   065/2021   sobre  o  Projeto  de  Lei  n°.   018/2021   e
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passada  a   palavra   para  o  vereador  Djacy  Maia  dizendo  que  as  Comiss6es  de
Legisla9ao,   Justice   e   Redaeao   Final,   Finaneas,   Ongamento  e   Fiscalizagao   e  de
Educaeao,  Cultura  e  Esportes  se  reuniram  de  forma  conjunta  e  atrav6s  do  parecer
juridico  que  disse  que  a  Projeto  esta  regular,  em  conformidade  com  as  disposieees
legais,  as  Comiss6es deram  parecer favofavel  ao  Projeto.  Facultada a  palavra.  Nao
havendo  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.   Foi
colocado  em  la  discussao  e  la  votagao  o  Projeto  de  Lei  n°.  018/2021  e  passada  a
palavra  para o vereador Rafael  Lages falando da importancia desse Projeto, onde os
desportistas  tanto  pedem  auxilio  e  ajuda  e  nada  mais  justo  do  que  aprovar  esse
Projeto  para  dar  maior  conforto  para  esses  desportistas.  Falou  sobre  o  Complexo
Esportivo,  mas  que  nao  6  apenas  o  local  que  eles  precjsam  para  treinar  e  sjm  da
questao  financeira,  alimentaeao  diferenciada,  entre  outras  coisas,  parabenizando  a
Secretaria de Esportes,  o Diretor do Complexo Esportivo Professor Paulo, a todos os
educadores fisicos de  nosso municipio.  Aparte vereador Luiz Carlos dando seu apoio
e que  precisamos valorizar mais essa classe.  Aparte vereador Thiago Canuto dando
seu apoio,  parabenizando o Secrefario de Esportes Leonardo  Lopes,  Prefeito  Renato
Filho,   onde  esse   Projeto   ira   ajudar  muito   os  desportistas   do   municipio.      Aparte
vereadora Joeli  Lopes  parabenizando o  Secretario  de  Esportes  Leonardo  Lopes que
vein fazendo  urn excelente trabalho  naquela  Secretaria.  Parabenizou  os desportistas
pilarenses  e  essa  Casa  esta  dando  seguranpe  a  esses  desportistas.    Parabenizou
tamb6m  o  professor  Paulo,  pelo  brilhante  trabalho  que  vein  realizando  no  Complexo
Esportivo.  Essa Casa esta dando a seguranga que esses desportistas tanto precisam
e aqui  nao estamos valorizando bandeira  politica e sim os profissionais. Agradecendo
ao prefeito por esse Projeto e por deixar essa Casa fazer parte desse Projeto. Retorna
vereador Rafael  Lages agradecendo as palavras dos vereadores Thiago Canuto,  Luiz
Carios  e  Joeli  Lopes,  dizendo  que  hoje  se  inicia  o  marco  no  municipio  e tudo  que  a
esporte  ira  representar daqui  para  frente,  onde  estao  lapidando jovens  desportistas.
Parabenizou   e   agradeceu   ao   prefeito   Renato   Filho   por   esse   brilhante   Projeto.
Facultada a  palavra.  Vereador Djacy  Maia dando seu  apoio a esse brilhante  Projeto,
parabenizando o Secretario de Esportes Leonardo Lopes, Professor Paulo.  Disse que
antes nao existia esse apoio no esporte, sendo o esporte uma ferramenta de inclusao
social,  onde  esse  Projeto  e  muito  importante.   Parabenjzou  Prefeito  Renato  Filho,
Secretario   de   Esportes   Leonardo   Lopes,   Professor   Paulo.   Presidente   vereador
Tayronne  Henrique dando seu apoio,  parabenizando o Sr.  Paulo Santos pelo grande
desempenho, Secretario de Esportes Leonardo Lopes e Professor Paulo.  Falou que a
futebol amador tamb6m tern sua importancia.  Parabenizou essa Casa,  as Comiss6es
por    deliberarem     esse     Projeto.     Facultada     a     palavra.     Nao     havendo     mais
pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por unanimidade, em  la votagao.  Foi
colocado em discussao e votacao a lndicagao n°.  169/2021  e passada a palavra para
o  autor,  vereador Jos6  Lavodnas,  pedindo apoio  aos  colegas vereadores,  sugerindo
aquisigao  de  urn  terreno  para  construcao  de  uma  area  de  lazer  para  os  Servidores
Pdblicos, se dizendo feliz por poder trazer essa lndicaeao. Aparte vereador Luiz Carlos
dando seu apoio,  dizendo que essa  lndicagao chegou  num  momento oportuno,  onde
se  aproxima a dia  do  Funcionario  Ptlblico,  no dia  28  do coiTente  mss e tern certeza
que o  Prefeito  Renato  Filho  ira  realizar esse sonho.   Aparte vereador Marco Ant6nio
dando seu apoio,  parabenizando o autor da  lndicagao e todo Servidor Ptiblico precisa
ser   valorizado.   Facultada   a   palavra.   Vereador   Rafael   Lages   dando   seu   apoio,
parabenizando o autor da lndjca?ao e esse clube sen.a uma valvula de escape para a
correria do dia a dja desses Servidores. Nao havendo mais pronunciamento, a materia
foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a
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lndicagao  n°.   170/2021   e  passada  a  palavra  para  o  autor  vereador  Rafael  Lages
dizendo  ser  uma  lndicaeao  simples,  visando  o  futuro,  onde  essa  rua  sera  muito
movimentada   depois   da   inauguragao   da   escola,   facilitando   ate   o   trajeto   dos
cadeirantes.   Pedindo   que   essa   lndicagao   fosse   encaminhada   ao   Secretario   de
lnfraestrutura,  Rafael  Barros.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento,  a
mat6ria  foi   votada   e  aprovada   por  unanimidade.   Sr.   Presidente  solicitou   que   a
vereadora Neilza Elias fizesse adentrar o Sr. Cicero Vicente, inscrito para fazer uso da
palavra.  Sr.  Cicero  Vicente falando que  muitas  pessoas  pegam  animais  para  criar e
depois  abandonam  nas  ruas.   Elogiou  o  trabalho  que  o  prefeito  Renato  Filho  vein
realizando  no  municipio,  mas  muita  coisa  ele  nao  tern  conhecimento.  Agradeceu  a
todos  os  vereadores  pela  oportunidade  de  poder  usar  a  tribuna  e  falar  sobre  esse
abandono  dos  animais.  Sr.  Presidente  disse  que  essa  Casa  6  do  povo  e  qualquer
cidadao  que  queira  fazer  uso  da  palavra,  tefa  aqui  os  microfones  para  fazer  seu
pronunciamento.  Falou  que esteve com  o  representante da Associa?ao dos animais,
onde constatou a necessidade da prefeitura ajudar esses animals.  Nao havendo mais
materias  para  serem  discutidas  e  votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao  foi
passada  para assuntes gerais e facultada a  palavra. Vereador Djacy Maia  disse que
tramita nessa Casa urn Projeto sobre a eleieao para Presidente e demais cargos deste
Poder  Legislativo  e  foi  falado  que  6  urn  interesse  majorifario,  onde  com  o  apoio  de
alguns colegas vereadores decidiu  langar seu  nome  para candidatura de  Presidente,
logo  mais  ira  descrever  a  composigao  que  ele  ira  apoiar.   0  pleito  ainda  nao  foi
marcado porque se precisa de algumas emendas.  Disse que hoje se sente capacitado
para  assumir  essa  funeao,  ja  tendo  10  anos  de  Parlamento  e  p6de  comprovar  o
espirito   coletivo,   cooperativo,   respeitador   dessa   Casa.   Aparte   vereador  Adriano
Marcelo   parabenizando   o  vereador   Djacy   Maia,   onde   o   mesmo  6   uma   pessoa
coerente,  sensato,  muito  importante  para  estar a  frente  dessa  Casa,  assim  como  o
vereador Tayronne Henrique vein sendo. Desde ja, se posiciona em apoio o vereador
Djacy  Maia.  Retorna  vereador  Djacy  Maia  agradecendo  ao  apoio  e consideragao  do
vereador  Adriano  Marcelo.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  parabenizando  o  vereador
Djacy Maia,  pois tern muita afinidade com toda  Mesa  Diretora,  onde o Sr.  Presidente
em sua ausencia da total confianpe a ele para assumir os trabalhos, dando seu apoio
e tern certeza que ele da fa continuidade ao trabalho do vereador Tayronne Henrique.
Retorna vereador Djacy Maia agradecendo ao apoio do vereador Luiz Carlos.  Aparte
vereadora  Neilza  Elias  parabenizando  a  todos  que  comp6em  essa  casa,  elogiou  o
vereador Djacy Maia que e uma pessoa responsavel, pontual em seus compromissos,
dando  seu  total  apoio  e  pode  contar com  seu  voto.  Disse  que  10  (dez)  meses  6  o
suficiente   para   analisar   cada   urn   nessa   Casa.      Retoma   vereador   Djacy   Maia
agradecendo   pelo   apoio   da   vereadora   Neilza   Elias,   dizendo   ter   urn   respeito   e
admiragao  por ela,  por  sua  conduta,  transpafencia.  Aparte  vereador Jos6  Lavodnas
falando que o pai do vereador Djaey Maia foi sua grande inspiracao e nao teria pessoa
melhor para  assumir esse cargo do que o vereador Djacy  Maia,  dando continuidade
aos   trabalhos   do   vereador   Tayronne   Henrique,   pois   6   uma   pessoa   coerente,
responsavel, dando seu apoio. Retoma vereador Djacy Maia agradecendo ao apoio do
vereador Jos6  Lavodnas,  onde  e  urn jovem  que  tern  futuro  e  faz  aquilo  que  gosta.
Aparte Vereador Ant6nio Marco dando seu apoio ao vereador Djacy Maia, onde e uma
pessoa   responsavel,  tern  experiencta.   Parabenizando  tamb6m   o  atual   Presidente
vereador   Tayronne    Henrique    por   apoiar   o   vereador   Djacy    Maia,    onde   da fa
continuidade aos seus trabalhos.  Retoma vereador Djacy Maia agradecendo ao apoio
do   vereador   Marco   Ant6nio.   Vereadora   Thais   Canuto   dizendo   compartilhar   do
pronunciamento de todos os vereadores, dando seu apoio ao vereador Djacy Maia e a
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todos que irao concorrer a Mesa Diretora. Parabenizando tambem a vereadora Neilza
Elias  por ter sido escolhida como Vice Presidente,  se dizendo orgulhosa por ter uma
mulher na Mesa Diretora mais uma vez,  vereador Adriano Marcelo como  1° Secretario
e o vereador Luiz Carios 2° Secretario.  Retoma vereador Djacy Maia agradecendo as
palavras   da   vereadora   Thais   Canuto.   Disse   que   a   chapa   sera   composta   pela
vereadora  Neilza  Elias  como  Vlce  Presidente,  vereador  Adriano  Marcelo  como  1°
Secrefario e vereador Luiz Carlos como 2° Secretario.  Presidente vereador Tayronne
Henrique   falando   sobre   o   vereador   Djacy   Maia,   de   uma   forma   positiva,   onde
trabalharam juntos durante esses tres  mandatos,  sendo a  maior satisfagao  e  alegria
lhe   apoiar.   0   processo   de   antecipagao   e   de   sua   autoria,   onde   o   Projeto   foi
apresentado.   Nao  faz  objegao  a   nome  de   ningu6m   e  aqui   6   uma   democracia.
Consultou  o juridico  da  Casa  sobre o  Projeto,  onde  a data foi  de  30 de setembro  e
estao  aguardando  parecer.  Vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que  amanha  6  uma  data
muito  importante,  dia  do  professor,  que tern  urn significado  muito grande  na vida dos
alunos.  Fez a  leitura de  uma  mensagem em  homenagem  aos  professores,  deixando
urn abrago  para todos.  Vereadora Thais Canuto falando sobre  a causa dos animals,
para  que o  Poder Executivo  pudesse abraear essa  caiisa e esses animais  precisam
desse apoio. Disse que recebeu urn telefonema da amiga Mara, do Bairro do Engenho
Velho,  relatando  o  esgoto  a  c6u  aberto  em  frente  a  sua  residencia.  Parabenizou  a
todos  os  professores  pelo  seu  dia  amanha.  Pediu  ao  Senhor Prefeito  que  olhe  com
carinho  para os professores em  relacao a quesfao do FUNDEB,  pois 6 urn direito de
todos.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  presente  sessao foi  encerrada  e  para
constar eu  ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a
presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  la
Secretaria da Mesa Diretora. Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,
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